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пански зсички задачи, новото
живот и да разреши 
политическо—социални 
които се поставят от 
време—само чрез съе-

Цж» -BOL XML 
днес българският народ, как- 

) к всички народи участвуза- 
в войната, преживева един 

литически, стопански и нрав-
L кризис. Той се чувству- 

• сломен, изтощен, отчаен, 
и блуждауш. Той разби- 

. че преживените с толкова 
Јертви събития съ сложили 
пози, тежки и мъчни за раз
решение задачи, и трепери пред 
иисда че при разрешаване- 
10на тия задачи, ако се не избе
ре най-добрия път, той да бъде 
лодвжргнат на нови тежки из
питания с гибелни последици. 

Той чувствува инстинктивно, 
Че ще бъде в състояние да 
излезе благополучно из настъ
пилия кризис, че ще може с 
успех да възтанови своя сто-
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динените усилия на всички свои 
добри синове. И от 9 юний 
насам громко зове всички свои 
разумни и родолюбиви общес
твени дейци към сплотеност. 
Той ги кани да забравят сво
ите междупартийни ежби, да 
се проникнат от съдбоностнос- 
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пана моментите, които се пре- 
' живеват, да се издигнат над 
! своите лични и партийни ин- 
I тереси, да си подадат ръка и 

смело да го поведат за нов жи
вот, с нови средства, при нови 
условия и из нови пътища сре
щу всички елементи на разру
шението и разтлението, които, 
използувайки неговото омало- 
мощаване, може да го тикнат 
в пропаст.

s На тоя негов зов се вслушаха 
ри,о ония, които имаха сърдеч
ното желание да видят всички

ш Р33Умни и родолюбиви хора на- 
нхи- редени под знамето на една мощ- 
ива. на партия, на която да се осла- 
при* ня днешното правителство.
ива' Такава партия е вече обра- 
го^јзувана и тия дни ще се опо

вести името й.
I Тая нова партия е един орга- 

Д'низм, който, покрай зрелите 
рлетки, трябва да притежава и 
ряива от разни възрасти, за да 
Iй Се гарантира необходимото, 

»лното, постоянство и дълго- 
ваиност в нейното развитие. А

Sf
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Га м°же да стане само като 
Р сплоти в нейните редове, 
<ото се може по-голема част 

/младото поколение на Бъл- 
Тия. По тоя начин, покрай 

вите и борчески енергии, 
Ит° се събират, ще можем 
Имаме непосредствен усет ип . ndюс_редсгиен yt-cu и

' им Указания за българска- 
I Действителнос и за нужди-
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те на утрешния ден.

Младите ще трябва да дадат 
на новата партия своите енер
гия, борчески дух и чие от вся
ка корист идеализм за успеха
на идеалите, които има и за
които се е борила, бори се и 
ше се бори тя.

При нашата коренно разтро
ена страна, при отровената от 
демагозите душа на народа ни, 
при общото умопомрачение, са
мо млади хора могат да напра
вят ония върховни напрегания 
и оня разход на енергия, коя
то е необходима за да се из
лезе с успех от днешното по
ложение. Както виждате, нова
та партия ви вика на трудна 
работа и ако успеете да я из
пълните, ще принесете велика 
заслуга на България, на наро
да си, на себе си.

В тая трудна задача, първо
то условие за успех е да има
те вяра в своя народ. Той не 
е едно блато, както го смятат 
някои, в което трябва да се 
бърка със сопа. Нуждно е да 
се влезе между него, да се раз
берат и изследват всички не
гови желания и нужди. Необ
ходимо е да се вярва в 
вото честито бъдеще и в 
вия здрав смисъл.

Нашата действителност 

него-
него-

е на-
трупала около партийните бю
ра куп сгурия от предрасъдъ- 
ци, от недоверие, от спомени 
за стари вражди и борби, коя
то някъде ще пречи на слива
нето. Вие трябва да положи
те всички усилия за неговото 
реализиране.

Нека всеки опит за противо
действие бъде веднага поме
тен, та партията о време да упо
треби всичките си усилия, за 
да изкара страната от крайно 
мъчното положение, в което 
се намерва.

Какво HCKdT 1

комунистите.

Решили да отидат сами при 
планината, след като видяха, 
че тя не отива при тях, кому
нистите загазват все по-дълбо
ко във водите на опортюнизма 
и търсят навсякъде съюзници 
за постигане на тъмните си 
цели.

Чрез споразумението си с Ан
гора съветска Русия осъщест
ви на дело идеята за полити
ческо съюзяване с некомунис- 
тически държави. Сега се прес
ледва с пълна пара друг един 
план, който да улесни минира

ивна Партия |
нето отвътре на най-опасните 

. „капиталистически държави“.
Комунистическия интернацио
нал, като се убедил най-после, 
че организираният пролетарият 
на европейския запад не тъй 

, лесно ще се подаде на болше
визма, както Азербейджан и 
България, предписва на езои- 
те филиали в разните страни 
да работят за образуване на 
коалиционни правителства под 
разни фирми: „правителство на 
работниците и бедните селяни?, 
„работническо - селско прави
телство“ и пр. Тия кабинети 
ще бъдат последния етап към 
завлядяване. „цялата власт“.

България е причислена към 
ония държави, където има да 
се работи за образуване „ра- 

• ботническо-сел. правителство“.
Изпълнявайки предписанието 
на комунистическия интернаци
онал в Москва нашите комунис
ти бързат да се солидаризират 
с взетите от него решения и да 
обяснят чрез кого, против кого, 
и в името на какво те ще „про
дължат с най-голяма енергия 
своята агитация и революцион
на борба за съветската власт 
и за създаване на работничес
ко-селска съветска република.

Чрез кого? Всички съ добре 
дошли под „работническо-сел
ското“ знаме: важно е да се 
събере калабалък, да се увле
че маса. Но тая маса, колкото 
и голяма, не би могла да оси
гури успеха на „революцията“, 
ако към нея не се присъеди
ни една значителна част от 
българските селяни. Задачата 
не е много лесна и благодарна, 
особено ако се действува явно 
революционно против установе
ната власт.

В името на какво българ
ският селянин, средноимотен и 
малоимотен, ще извърши иска
ната от московският интерна
ционал революция? В взетите от 
партийния съвет на комун. пар
тия напоследък решения има 
много болшевишки и полубол- 
шевишки неща: конфискация 
от държавата на част от голе
мите капитали в индустрията, 
търговията и банките; прину
дително изземване на продук
тите от първа необходимост от 
едрите капиталисти, землевла- 
делци и пр.; унищожение на мо
нархизма, обезоръжаваме на 
буржоазията и въоръжаване на 
работниците и малоимотните се
ляни и т. н. Има даже и „пъл
на свобода на сдружаванията, 
словото, печата и събранията“ 
—нещо, което само в съветска 
Русия е напълно унищожено! 
Във всички тия километричес- 
ки решения, обаче, няма нито
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един пункт, от който да се виж
да, какво ще направи „работ
ническо-селското правителство“ 
с земята—ще я комунизира ли, 
под аренда ли ще я отстъпи и 
от кои ще я вземе,- за да я да
де на „безимотните“ и „малои
мотните“ селяни. По тоя въ
прос комунистите благоразумно 
мълчат.

Очевидно, касае се да се при
влекат селските маси не чрез 
една аграрна политика, а като 
се създаде всред селяните ед
но временно настроение и като 
се използува глупостта на едни, 
заблудата на други, отчаянието 
и лековерието на трети, тъпо- 
умието на, четвърти, алчността 
на пети ... И за да върви под
готовката на революцията без 
никакъв риск за кожата на 
вождовете, комунистическата 
партия насочва всичката си бор
ческа инергия и всичката си 
изобретателност в областта на 
клюката и шантажа срещу днеш
ното правителство.

Ако в Германия, където има 
засилена и многобройна работ
ническа класа, социалистите ис
кат да заздравят раните на свое
то отечество не чрез комунис
тически опити и революции, а 
чрез запазване останалите жи
ви и надеждни сили в народа, 
в малка и нова България ни
кой селянин няма да напусне 
нивята си, собствените си нивя, 
за да се заскита наново по пла
нини и далечни краища, за 
въдворяване разни класови дик
татури, които нему лично нищо 
не ще донесат, освен нови кър
вави борби и нова кръв. Ако 
руският селянин може да мис
ли, че защищава новопридоби- 
тата си земя, какво ще защи
щава нашият селянин, когато 
тая земя не му се оспорва? Кой 
би могъл да го откъсне от не
говата собствена къща и имот?

Българският народ няма да 
остави шепа авантюристи и гю- 
рюлтиджии, от каквато боя и 
минало да съ, да компромети
рат онова дело на доверие, са
мообладание и надежност, кое
то той всред лишения и меж
дународни мъчнотии можа да 
запази, и което ни спечели най- 
вече симпатии, което крепи на
шата вера.

отзиви
Заслужават презрение.

Мнозина се питат, защо някои от 
вчерашните властници, които съ 
провинени в много работи, днес съ 
на свобода, и в желанието си да 
намерят оправдание на справедли* 
вото си негудование съ наклонни 
да винят както административните,



така и следственните власти. Преди 
обаче да виним другите, длъжни 
сме да подирим вината у нас и в 
хората около нас. Лоша характер
на черта на българина, е че -обича 
да приказва за извършените прес
тъпления по кафенетата и улиците, 
а пред следователя мълчи. Напраз
но се мисли, ч.е в Българина няма
ло правосъдие. ’Ако всеки от нас, 
който знае нещо за дружбашите има 
доблестта да го изнесе пред властта, 
виновниците скоро ще бъдат поста
вени на местото им.

Лошо постъпват и они ? ограбени 
граждани и селяни, които съ дава
ли на дружбащината’ подкупи неиз- 
насят факта пред следователя. Ако 
и за напред се постъпва по същия 
начин ще се дойде до още по-го- 
лема корупция и тогаз никои не мо
же ни помогна.

Презрение^заслужават и ония вид
ни партизани на партиите, които се 
застъпват и гарантират за аресту- 
вайите дружбаши. Убедени сме, че 
господата, които сега се застъпват 
за дружбашите, никога не биха се 
застъпили за своите партизани, на
против биха отегчили положението 
им. И нека не се изпуща из пред
вид обстоятелството, че това не ста
ва току тъй: и тук има корестолю- 
бие и желание за отплата за от по
раню сторени услуги.

Мислим, че за такивато интерес- 
чии в партиите нема место. Време 
е, при пречистването на партиите 
да се докаже, че за тех место при 
почтените хора нема, и ако излагат 
себе си с поведението си, да не из
лагат другите хора.

ДружбйШКИ мръсотии.
Спомнят си читатели ге ни за шу

ма, който се вдигна на времето по 
освобождаване запечатаните храни 
на търговците по разните гари.

Тогаз, по тази интересна афера 
се пуснаха маса предположения, оба
че инстиността по нея'остана нераз- 
гатана.

Припомнювайки тази минала друж- 
башка маневра, допълваме, че по 
него време се направиха неколко 
събрания от ощетените търговци — 
житари, правиха се редица предло
жения, без обаче да се вземе общо 
решение.

След неуспеването на тези • съ
брания предоставено е било на все
ки да си търси цяр. за болката.

‘ Както дочуваме складовете съ 
били веднага разпечатани, след ка
то стопаните им съ били благопо
лучно остъргани от всевъзможни 
„комисионери“ и окол. н-ци.

. Изнасяйки това, молим следстве
ните власти да се 'позаинтересуват 
по-живо по този тъмен В/Ъпрос и 
влезат в ролята си.

В услугите им могат да б/ъдат глав
но житар; от Бургаз, Карнобат, Ям
бол, гарите Стралджа и Керменлий.

Ако последните замълчат, в коло
ните на „ИЗТОЧЕН КРАЙ“ ще се 
четат потресающи работи.

бжлгария рция
Българското правителство е било 

официално уведомено, че гръцкото 
правителство е разпоредило до над
лежните власти в Тесалия, Крит и 
други места в Гърция, където съ 
били интернирани българи от . за
падна Тракия, да бъдат взети мер
ки за незабавното завръщане на ин
тернираните по родните им места.

Също така гръцкото правител
ство е дало уверение, че българи
те-бежанци от западна Тракия, пре
биваващи за сега в -царството, мо
гат безпрепятствено да се завърнат 
в своите огнища. Имотите на бе
жанците ще бъдат изцело пов юр
нати на правоимеющитё.

Българското обществено мнение 
ще узнае за тия уверения на гръц
кото правителство с искрено задо
волство, защото техното изпълнение 
ще спомогне още повече за зали
чаването на добрите отношения 
между двете съседни страни.

Ьллг^рският излаз на глоре 

правителственото ’.становище. Изя
вления на г. Калфов.

■ „іаймс“ от 20 юли печата след
ната дописка на софийския си до
писник:

Министра на външните работи г. 
: Калфов направи специални изявле

ния по въпроса за излаза на Егея 
пред кореспондента на „Таймс“:

„България обосновава своето пра- 
; во за излаз на Бяло Море върху 

чл. 48 от Нйойския догоаор. Тър
жествените обстоятелства, при кои- 

ј то бе приготвен и ратифициран.тоя 
договор, дазаха право на България 
да вярва, че ще й се ^аде, в заме-на 
на тежките жертви от нейна, страна, 
нещо действително, а не една вмо- 
бражаема привилегия Тъй като се 
повдигнаха разногласия, досежно 
това, което съставя истински сто
пански' излаз, България иска да ос
тави уреждането на тоя въпрос на 
една безпристрастна анкета, под за
крилата на О. Н. За България сто
панския излаз е въпрос от жизнен 
интерес. Верно е, че тя притежава 
две пристанища на Черно Море. 
В мирно време тези пристанища 
могат да задоволят до известна сте
пен изискванията и на външната 
търговия. Но, ако избухне война в 
тая част на света, завличайки Тур
ция, тия пристанища, както опита 
не веднаж показа, ще останат не
пригодни за едно неопределено вре
ме. Освен това има друга важна 
причина, която налага на България 
да иска да притежава сигурен из
лаз на Егея. Такова пристанище би 
сближило нейната търговия с запад
ния свет и би и позволило да заси
ли връзките си с Съглашението.

След много месечни усилия съюз
ниците успеха да осигурят мирното 
уреждане на турско.-гръцкия спор. 
Никой по-искрено от България не 
се радва, че един конфликт, който 
засяга собствените й граници и кой
то й създава твърде сериозни зат
руднения, бе уреден. България сър
дечно желае мира и се надева, че 
даже, ако конференцията третира 
отделно без окончателно да уреди 
въпрреа за българския излаз на 
Егея, великите сили нема да заб
равят този въпрос и в близко ,бъ- 

. даще ще намерят удобен начин да 
го уредят в духа на справедливост
та. Ако в миналото, когато Б;й.лга- 
рия беше още гледана с недоверие, 
съюзниците намериха за добре да 
вмъкнагг член 48 в Ньойнския дого
вор, то сигурно четири годишни 
лоялни усилия от страна на Бълга
рия да изпълни договорните си за- 
д/ължения, няма да позволят да й 
се отнеме единствената привилегия. 
Тя, Бмліария, на всеки случай е 
длжжна още едни пжг да повтори, 
че никое от предлоокенията напра
вени относително този излаз, не за
доволяват. изискванията, и и то пред
лагат някаква гаранция да се увен
чаят с успех. Напоследък се напра
виха от известни кръгове предло
жения този В/Ъпрос да б?аде разре-. 
шен чрез преки преговори между 
България и Гърция. България по 
принцип не би се противопостави
ла на това, но тя не вярва, че тези 
преговори биха довели до действи
телни резултати, особено след от
стъпването Карагач на Турция.

България е признателна, на близ
ко-източната и средно-източната ; 
корпорации за проявения от тех ин
терес по този въпрос, с посредни
чеството на ,,Таймс". Тя е уверена, ј 
че чувството на справедливост, с 
което винаги се е отличавала Вели-
кобритания, помогне на дър-
жавните мъже да намерят начин, 
по който да удовлетворят нейните 
законни искания“.

Истински гражданин е оня, който казва на народа истината.

.1

X а. * 4.x t " « S A I■ »•
фФолим за последен пжт, бсички 

абонати от X. уігачесіщ, Карно
батска, Ямболска, убйтоска, ірур- 
газка и Хотленска околии, които 
до днес не см си изплатили або
намента, да сторят тода веднага, 
като ни изпратят сумата с по
щенски запис.

Зестникмт ни на никого не сме 
натрапвали—следователно, всеки е 
длмжен да си плати абонамента.

Ловното дружество сгяобщава, 
че ловния сезон се открива на 2 ав
густ за падпад/ъци, дропли, Г/ЪЛЪ- 
би, патици, а на 14 съЩий месец 
за останалия дивеч. Всички ловни 
билети (падат на 1 юний и е член 
на ловната организация само оня,, 
които след тая дата си е подновил 
билета. Билетчтз за Сливзнсха око
лия струват 210 лева.

Дружеството е вземало на стро
ги мерки за брахои *ерит \ 3 лове
ните такива ще се пре ;адат на съ
дът и ще им се налагат най-голе- 
ми глоби.

Всички граждани и селя ; щ ко
ито по някъкЪв начин с,ъ постра 
дали от каквито и да било лица, на 
дружбашката власт, да съобщат на 
съдебните власти, та да могат да 
се открият престъпленията на влас-
тите от бившия режим, 
пред вид, че имената им 
запазени в тайна.

В редакцията ни се

каго имат 
ще бъдат

получиха
телеграми от много градове,на цар
ството, с които възторжено се ак- 
ламира станалото сливане на бло
ковите партии в Сливен.

Председателя на дружбата в с. 
Трапоклозо, Сливенско, Митю Иван
чев Димитров е отсекъл от общин
ската гора три коля коли без поз
волително. Компетентната власт 
трябва да направи потребното. За 
свидетел посочваме Колю Митев 
Симионоолу от същото село.

Съдебния следовател в Сливен
е приключил следствието
дружбашките водачи.

против
Една част от

арестуваните съ пуснати под гаран
ция. Прокурорския паркет вече е 
започнал да приготовлява обвини
телните актове въз основа на съб
раните данни

Научаваме се, че г. прокурора 
при Търновския Окр. Съд щял да 
изиска да му се изпратят тия дни 
всички лица от Сливен и околията,
които съ взели участие в'търнов
ските събития, както и лицата, кои-
то с. ги снабдили с пушки, патрони
и открити листове за безплатно пъ
туване по железниците.

о‘щлчченц съ заплатите на вой
ниците доброволци от 700 на 1000 л. 
Каним младежите да постъпят доб
роволци в армията. Там щ е получа
ват 1000 лева месечно, дрехи, обув
ки и храна. Ще отбият с това тру
довата си повинност, и ще си из
служат каго .войн :ци, ако един ден 
се въведе задължителната набор
на система.Учителски институт в Сливен.

Съгласно 1-то постановление на 
Министерския съвет, взето в засе
данието му от 21 май т. г. прото
кол № 83 и въз основа на заповед
та на Министерството на Народно
то Просвещение, под Яо 4093 ог 
27 юлий, от началото на сл7дна?а 

учеона 1923,1924 година се откри
ва в гр. Сливен учителски институт 
с трите: отдела историко-фи тологи- 
чески, естествено-химически и физи
ко математически.

От днес, 2 август, при управле- 
нието на мъжката гимназия започ
ва записванието по всеки отдел на 
кандидатите за постъпване в инсти
тута и ще трае до 10 септемврий т. г.Министр Бобошевски вчера 
държа реч в читалището “Зора“ 
Речта му, в която изложи бъдеща- 

политика на правителството, и
в която подчерта, че в основата си

последното щ» се зори социален Да
правда, биде hcc.Z" '»к» 
ние и поек^сване Л’иа < 

чия. Позив,-st на '"°» 
агне на сродните 11аЈ?ера за 
торже.ю аплодиран I Н 
сятствующи. ■ 'бр тиадско ог(ц

обявление № 3!9.
На 15 август, от 9 „ . 

са, в Сливенското Ок°0.; 
финаніово уПравленч 0^ 
произведе сПа3аряване * 
тавяне по добооволно г?: 
за нуждите на отдел»!, *

1) Ю00Э0 кгр.
™?ЙИ0СТ ,ЗЭ°°Й 

2) 83003 кгр. озес или 
на пэиолиз. стойност

Срок за доставка: На 
2 месе "■ а за овеса (еЧ1, ,1 
месен от дена на сдобщ* 
че йените с.т утвЖрде * 
ТМРиіЛІ/Я uo -- ‘‘І

2) 8330J кгр. озес

тавчика на сено го обаче»? 
жен пжрвия месе-1 да J 
най-малко 40000 кго ™Л П Г\Г'гП>-| mt » .м ~ IДоставката е Делима,
може да се достазляза 
малко 10000 кгр. Залог за 
воучастие в търга 5%0Ті! 
ложената цена.

1 жржните книжа могат® 
видят всеки работен ден 
Артилерийско отделение. І Чі

ОТ ОТДЕЛЕН!*

5« при ^нхиялско J

ОБЯВЛЕНИЕ № 133
Явявам на интересующитесь 

на 25 ден от едно кратното пуй 
ване настоящето във в-х Ин .. .... ■

ОТ!рос ле
Край“ ще отдам под наем в ж 
ларията си в гр. Анхияло да
щия недвижим имот, принади | 
на Д-р і I. Динчев от гр. Бургас * 
погашение дълга му кжм и р 
на сума—л. по заповед №5^ 
издаден от Софийския Окр. &.
именно: У1НІ

I Пашата подназванйё .Угіепі 
тарла“ от 17030 декара, в Е® я г 
лийско землище Анхиялско, ri L 
начална цена за година 20,01 ‘

Желающите да наддават" 
да внесат Чю част от пжрвофСГ
ната цена за бубликацияи: 
разноски съ за сметка на кузЈ 

Наддаването ще почне от: 
преди пладне и ще продай 
17 часа след пладне.

Имотът е собствен на да 
и е заложен.

Продажбата ще се извярг

И 011

СГЗ.Ц

правилата, изложени вчл. чл.і №еі 
1028 от Гражд. Съдопроизю одчкі

Ако в продължение на
от присъждането се яви на 
наддаде-5 ’/о, проданта се вяt

>и го,ител!
вява и продължава още на а 
щия подир това прифктетяране 
часът до. 5 след пладне, поЖ) се
минуването на който срок'.//В]р 
се присъжда окончателно 
ногова, който е наддал най-і , 
цена. F Ф

Желающите да купят, »«ИТР 
се явяват в канцеларията гж Моя
присътствен ден и час, за ;вави 
леждат книжата и да надда>1|д

гр. Анхияло, 2 август 192Ж 
II Пое. бирник: Ив. н. Л

ачгар tyM р ІВИМЙЙрц поседналите в й“*1*
дописки ще бждат 
идущия брой на вестника.

1ЙТо I 

Ito с.

>Т0 Hi


